
 

 

Grozdana Škabić 

                                         OŠ ŠIJANA PULA 

POVIJESNI PREGLED 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šk. god.2012./2013.  



 

 

 

 

 

Družba sv. Ćirila i Metoda za Istru, 

osnovana je 1893. godine s temeljnom 

zadaćom osnivanja, otvaranja i  

uzdržavanja hrvatskih škola 

 kako bi  spasila hrvatsku mladež  

od odnarođivanja.Prvi predsjednik 

 bio je Dinko Vitezić, a prvi tajnik   

dr. Matko Laginja. 

 

 

 

 

 



 

 

 

        Godine 1898. otvorena je Škola Družbe Sv. Ćirila i Metoda u  

 radničkom predgrađu Šijana u Puli. Bila je to 

 prva hrvatska škola, otvorena osobitom  

zaslugom dr. Matka Laginje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Naša sloga,  br. 45 . od  8. prosinca 1898. je izvjestila ... 

” Granula je zora bolje budućnosti za hrvatski narod u Puli... Hrvatska pučka škola svečano je 

otvorena...”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Učenici  Prve hrvatske pučke škole u Šijani, Pula 

 (Snimljeno vani) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Osnovni podatci: 

 

  Upisano je 67 učenika. 

   Prvom je učiteljicom imenovana Marija Majer.  

  Prvi je ravnatelj bio Ernest Jelušić, koji je obnašao i dužnost prvog urednika  

mjesečnika Narodna prosvjeta, te dužnost prvog predsjednika hrvatskog učiteljskog  

društva Narodna prosvjeta. Bio je i sakupljač narodnog blaga. 

  Godine 1901. škola je postala dvorazredna. 

   Mala škola s radom je prestala 1915. godine. 

   Nakon I. svjetskog rata talijanske vlasti nisu dopustile rad družbinim školama, pa su  

 

 



 

 

 

 

 

učenici smjeli polaziti samo talijansku  školu Francesco Petrarca. 

   Po završetku Drugog svjetskog rata u Šijani je organizirana nastava u bivšoj  

Družbinoj školi na hrvatskom jeziku, a vodila ju je učiteljica Pepica Štefan. 

   Godine 1951. dolazi do spajanja navedene talijanske škole  i hrvatske  

Osnovne mješovite škole u Šijani u Narodnu osmogodišnju školu »Neven Kirac«,  

u blizini Družbine Male škole. Prvim ravnateljem imenovan je Edo Girardi. 

   Od 50-ih do kraja 70-ih škola postaje eksperimentalnom, s ciljem testiranja i  

stvaranja nastavnih planova i programa koji bi vrijedili na razini države. 

   Godine 2004. zbog dotrajalosti je zatvorena.  

 

 

 



 

 

 

Uz  100. obljetnicu, godine 1998. postavljeno je spomen obilježje na  

Školi Družbe sv. Ćirila i Metoda 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

    U glavnom hodniku današnje OŠ Šijana, ponosno uokvireni sadržaji  

    potsjećaju nas na svečano obilježenu 100. obljetnicu i na povijesni početak   

rada Družbine tzv. Male škole. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Godina 2008. - 110. obljetnica postojanja OŠ Šijana-  

      - radost, ponos, svečanosti, izložbe...  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

       “Vjerujem da Grad kao vlasnik zgrade ima nešto u planu s tom školom. 

    Bilo bi tužno da ona izgubi svoju osnovnu funkciju, možda ne u obliku nastave, ali  

recimo da se održi kao povijesni muzej,  klub umirovljenih prosvjetnih djelatnika, 

izložbeni prostor vezan uz školstvo. Zgrada ima povijest i značaj i mnoge su generacije 

  tu odradile svoje”, zaključila je ravnateljica Alma Tomljanović. ( Glas Istre, petak, 21. studenoga 2008. G 

.  110. OBLJETNICA  ŠKOLE DRUŽBE SV. ĆIRILA  I  METODA - OŠ ŠIJANA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Izgradnja stražnjeg krila škole godine 2011. omogućila je rad  

produženog boravka,  informatičkog i kemijskog kabineta te školske kuhinje 

 

 

  

  

 



 

 

Osobitosti današnje OŠ Šijana 

 


